

稳就业 保主体 抓亮点

大连:优质服务为企业加油鼓劲

本报记者 叶伟报道



图片来源:大连高新区

力抗击疫情的同时,也推动企业的转型升级。

惠企政策暖人心

企业要发展,政策是关键。为帮助企业复工复产、创新发展,大连市政府联合各区市县、先导区科技部门,积极协调工商、税务、银行、财政等部门,精准施策,打出暖企“组合拳”,实施减税降费、延迟还贷等措施,与企业共度时艰,为企业排忧解难。

同时,大连市各孵化载体积极响应,全面落实各项减免政策,降低企业创新创业成本,为园区在孵企业送上“雪中炭”。比如,大连市高新技术创业中心对所辖企业免收2月份房租,减半收取3月份、4月份房租,并对高新技术企业延缓缴纳租金。截至目前,完成445家企业关于“一免两减半”政策申请,累计减免625.09万元。

大连双D高科对入驻园区的85家企业给予6个月的租金减免政策,初步估算免除租金总额约720万元,承担房产税和增值税等税收100万元。

据统计,大连市各类孵化载体在为孵企业减免租金约8000多万元,确保1300多家企业不减员、不下岗。

值得一提的是,为确保孵化器在疫情期间减免政策落实到位,大连市科技局制定印发《大连市科技企业孵化器管理办法》《大连市科技企业孵化器评价指标体系》《大连市众创空间评价指标体系》,对在疫情中承担社会责任的孵化载体增加评优分值。

孵化服务送上“及时雨”

“大连双D高科在了解到在孵企业鑫海合星、山屏医用两家医疗器械生产企业转型生产口罩等相关防控物资后,积极为企业对接大连市经管局、药监局等相关

部门,为企业办理相关的生产资质,确保企业及时复工复产。”大连双D高科相关负责人说,作为以科技孵化、产业促进为主营业务的国有孵化载体,大连双D高科强化创业孵化服务,为园区企业复工、转型送上“及时雨”。

大连市高新技术创业服务中心则通过举办银企对接会、企业上市培训会、车联网行业座谈会、“新基建”座谈会等多场线上及线下活动,为企业寻找各类双创资源,护航企业发展。

这是大连市孵化载体服务企业创新发展的一个缩影。疫情期间,为激发创新创业新活力,大连市各级孵化载体结合优化营商环境,不断强化提高服务质量,举办企业融资对接、专利质押融资培训等活动,帮助企业做好融资发展,做到服务内容不减少、不提价、不降标,形成较好的双创氛围,努力提升入驻企业的科技创新能力。

2020年厦门火炬创业成长营开营

本报讯 日前,2020年厦门火炬创业成长营在厦门创新创业园火炬荟智空间开营。厦门火炬创业成长营将邀请知名导师,为人营的创业“千里马”提供实战化课程和投融资服务,助力更多创业企业成长为“三高”企业。

“此次征集不限地域,主要面向先进技术类、科技类的早中期创业项目,计划征集80个以上的中小科技创业项目,从中筛选出16-20家创业项目入营,为项目提供深度孵化和培育的机会。”据主办方介绍,截至目前,厦门火炬创业成长营已收到60多个报名项目,涵盖新材料、先进制造、人工智能等高新技术领域,项目征集将持续到7月底。

厦门火炬创业成长营旨在选拔优秀中小科技型企业创新创业人才项目,为创业者提供为期半年的创业辅导,以及为期共4天的集中封闭式创业培训。同时,打造厦门火炬创业成长营社群,促进学员企业交流学习,共享资源,推动学员企业尤其是同行业企业形成创新协同效应,加速项目成长。

此外,厦门火炬创业成长营瞄准创

业团队的投融资需求,提供精准指导。主办方对高新科创、合方科创基金、赛富基金、七匹狼创投等14家创业成长营签约投资机构进行授牌,这些机构将对入营项目提供投融资服务。同时,入营项目还有机会获得高新科创的300万-1000万元投资。

据悉,作为2020年厦门人才服务月的活动之一,厦门火炬创业成长营由厦门市委人才工作领导小组办公室、厦门火炬高新区管委会指导,厦门高新技术创业中心有限公司主办。

厦门高新技术创业中心作为厦门火炬高新区重要的孵化载体,致力于打造优越的创新创业环境,通过多年的创新实践,已形成“1+4+X”科技金融体系,即打造一个资本平台+四个项目与资本对接平台+一系列金融创新产品,积极营造融合、协同、共享的金融创新生态。

主办方表示,将把厦门火炬创业成长营打造成为服务科技型创业公司的精品创业服务活动,并在此基础上进一步完善厦门火炬高新区孵化体系,推动双创迈向更高水平。

管轩 雷隼

“敢闯·汇创” 北航为毕业生搭建创业就业大平台

为积极响应落实全国普通高等学校毕业生就业工作电视电话会议精神,北航资产公司、北航科技园及北航天汇孵化器迅速行动,从三个方面进行落实推进。一是稳定高校毕业生就业工作,引导园区企业扩大招聘规模,支持新增投资向高校毕业生就业带动强的项目和领域倾斜;二是加大北航双创体系对大学生创业就业的支持力度,为毕业生创业和灵活就业搭建更平台;三是结合高校教育环境,扎实做好职业培训和就业见习,提高学生实践能力和创新意识。

在促进就业方面,北航科技园联合

校招生就业处发起“北航科技园企业网上双选会”活动,采用线上线下相结合的方式,面向北京航空航天大学毕业生开展专场招聘。同时,为引导在孵企业结合自身发展和人才需求状况,增加招聘计划,北航天汇发布《优质企业奖励方案》,对新增大学生就业的在孵企业给予房租减免、赠送孵化增值服务包等奖励。截至7月1日,北航科技园企业网上双选会共促成107家在孵企业释放500余个职位需求,提供3000余个就业岗位。

在创业支持方面,除“敢闯·汇创”天汇1号种子基金拟为每个人选的学生创业项目提供20万-50万元资金支持

外,为进一步做好毕业季创新创业工作,北航大学生创新创业基地聘请伟豪控股董事长张正喜、元航资本合伙人张志勇、挑战者资本合伙人唐彬森、朱成龙、恒润科技董事长吉英存、柏彦基金合伙人熊运鸿、谭俊,北航天汇孵化器总经理曹伟伟,长鹰资本副总经理公明等9位知名校友企业家为创业导师。

在创业培训方面,北京北航资产经营公司筹集100万元创业培训资金,举办500人次的创业培训,扎实做好职业培训和就业见习,加大对疫情严重地区和就业困难毕业生的倾斜帮扶,为暂时未就业的毕业生提供不断线的就业服务。

Lazada 首个跨境创新中心在南宁启用

本报讯 日前,Lazada首个跨境电商创新服务中心在南宁正式启用,为我国西南一带的中小商家提供一站式小语种直播服务,尤其是面向泰国、马来西亚、印尼、越南等东南亚小语种国家市场。

今年4月,阿里巴巴重启“春雷计划”。作为阿里巴巴集团全球化生态的重要组成,东南亚最大的电子商务平台Lazada同步推出降低运费、物流提速、新商家孵化三大扶持政策,助力国内中小外贸企业拓销东南亚。Lazada南宁跨境电商创新服务中心的启用,是Lazada推进“春雷计划”落地的又一新举措。

Lazada南宁跨境电商创新服务中心坐落于南宁综合保税区,为商家提供面积超过4000平米的培训及办公场地,由当地专业的服务团队,指导

商家使用直播工具,并匹配专业直播资源以及进行小语种直播专业培训等。

近年来,小语种直播带货深受东南亚市场消费者喜爱,成为国内中小企业出海新风口。然而,因语言、文化差异等因素,国内中小商家面临着小语种主播对接难的困难。Lazada南宁跨境电商创新服务中心的启用,致力于解决这一难题,帮助当地牛仔、木制品家居用品、燃气灶等厨电用品等多个产业带的中小企业、广西特色产品出海东南亚,抓住小语种直播市场的红利。

同时,Lazada与广西外国语学院、南宁职业技术学院等高校联合打造直播电商人才基地,积极孵化与培育小语种直播人才,为当地学生提供更多职业发展与就业机会。

姚雯

武汉岱家山加速器战“疫”兴业跑出加速度

本报讯 启动“金融税务服务月”,打造线上线下“小倍”直播间公共服务平台,启动武汉岱家山科技企业加速器市场拓展服务年……疫情暴发以来,武汉岱家山科技企业加速器不断创新工作方式,充分运用互联网平台,多渠道、多形式、全方位为企业服务,打造“创业效率高、创业成本低、创业服务好”的科技创新创业环境,尽力减少疫情给企业带来的影响,有序推进企业复工复产。

目前,岱家山加速器内实体中小微企业复工复产率达到97%以上,企业人员返岗率达到90%以上,企业基本恢复到正常水平产能。

岱家山加速器按照“一级响应要求”,把疫情防控工作作为头等大事,第一时间成立新型冠状病毒肺炎疫情防控领导小组,并成立消杀、宣教、消防安全、秩序维护、后勤保障等七个工作小组。

同时,岱家山加速器主动承担社会责任,助力企业复工复产,捐赠防疫物资和生活物资,为疫情防控贡

献力量;制定租金减免政策,缓解企业资金压力;创新服务方式,助力企业复工复产。

此外,针对企业普遍存在流动资金缺口这一共性需求,岱家山加速器启动“金融税务服务月”活动,全方位、多渠道地宣讲政策、对接资源,落实各项复工复产政策。同时,完善科技金融服务超市,开展线上融资对接会;协助企业申报“武汉市中小微企业纾困专项资金”;举办政企银对接会等。

如今,岱家山加速器支持企业疫情防控和复工复产取得阶段性成果。知识产权授权和申请量稳步提升,2020年1月至今,43家企业共获得134件知识产权授权;创新线上招商引智方式,4月8日以来新签约入驻科技企业10家。

同时,高新技术企业培育再上新台阶。武汉岱家山科创城今年有33家企业申报高新技术企业,首次认定的有24家,重新认定的有9家。其中,岱家山加速器有18家企业申报高新技术企业,首次认定的有10家,重新认定的有8家。

邓培

中国眼谷·中央孵化园开园



图片来源:温州高新区

本报讯(记者 戈清平) 近日,中国眼谷·中央孵化园在温州高新区(龙湾区)开园,标志着中国眼谷建设进入新的阶段,将推动眼健康高端要素资源加速集聚,助推温州打造全球一流的眼健康科创高地。

中国眼谷·中央孵化园是温州医科大学及附属眼视光医院与温州高新区(龙湾区)共建的校地合作示范园区。该孵化园占地80亩,建筑面积超7万平方米,设有5幢建筑,包括A幢国际交流中心、B幢超级眼视光医院、C幢中试车间GMP实验室、D幢创新孵化器大楼、E幢奇眼医药GMP实验室。

眼健康产业是温州高新区(龙湾区)重点培育的战略性新兴产业,中国眼谷是眼健康产业的标杆型示范项目。中国眼谷依托温州医科大学作为温州本地一流高校的资源优势及其眼视光技术在全国乃至全球的重大影响力,结合温州高新区(龙湾区)区位优势和政策优势,打造眼健康全产业链科技园,奋力建设成为世界一流的研发中心,世界一流的的眼视光创新孵化器、国际高水平的眼视光创新人才集聚区和国际眼视光学术交流中心,世界水平的国际眼视光高端医疗中心,并形成具有一定规模的眼视光产业集群生态。